
 

 

 

 

 

  

 

Milí přátelé, 

přijměte srdečné pozdravení z Nového Dvoru. Úvodem bychom moc rádi 

poděkovali všem, kteří si našli čas a vyplnili náš dotazník. Velmi si vážíme vaší 

zpětné vazby, povzbuzujících slov, cenných návrhů a inspirativních myšlenek. 

Už teď některé z vašich návrhů postupně zařazujeme do naší tvorby. Většina z 

vás, která vyplnila dotazník, si přála zasílat newsletter vždy začátkem měsíce. 

Toto přání vám splníme hned s následujícím jarním psaním, které vás potěší v 

novém termínu, a to začátkem dubna.  

  

 

 

Když život přinese náročné krajní situace 
 

Prostřednictvím našich psaní společně sdílíme a reflektujeme život. A vše, co s 

sebou přináší. Ať už se jedná o radost, starost, smutek i bolest. Proto nelze 

nevzpomenout na nepochopitelné události, které v současnosti sužují 

Ukrajinu. Zprávy a informace z probíhající války se dotýkají každého z nás, a to 
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v různé míře a hloubce. Vše na nás postupně doléhá. Jak se s tím vším 

vyrovnat? 

 

 

Naše životy v kontextu probíhajících událostí 
 

 

Prožívat takové mezní situace není nic lehkého. Myslíme, že reakcí jedince 

naplněného dobrou vůlí na tuto tragickou událost nebude ani strach, hněv, 

zloba, nenávist či zášť. Naše reakce zrcadlí naše životy a konkrétní události. 

Každý z nás je vybavený jinými schopnostmi a možnostmi konat různé projevy 

a potažmo skutky plné lásky k bližním. 

 

Pro nás křesťany je v takových chvílích důležitá nezlomná důvěra v Boží 

prozřetelnost a víra v konečné vítězství dobra nad zlem. Zanedlouho si jedno 

takové vítězství připomeneme. A to o Velikonocích, kdy budeme slavit vítězství 

Ježíše Krista nad smrtí a zlými silami.  

 

 

Příchod jara a doby postní  
 

Slova papeže Františka k začátku doby postní jsou opravdu aktuální: 

 

„Doba postní nás vyzývá, abychom se obrátili, změnili své smýšlení a uvědomili 

si, že pravda a krása života nespočívají natolik v tom, co máme, ale co 

darujeme. Nikoli v tom, co hromadíme, nýbrž v tom, jak zaséváme a sdílíme 

dobro.“ 

 

„Když zaséváme dobro ve prospěch druhých, osvobozujeme se od ubohého 

vypočítávání vlastních výhod, propůjčujeme svým činům nezištnost a otvírají se 

nám úžasné a milostiplné obzory Božího záměru.“ 

 

„Proto nepropadejme únavě v činorodé lásce ke každému bližnímu. Celý náš 

život má být  

časem zasévání dobra. Využijme proto zvláště postní dobu k tomu, abychom 

pečovali o lidi kolem nás, abychom na cestách životem byli nablízku těm, kteří 

jsou raněni. Postní doba je dobou příhodnou, abychom lidi potřebné hledali, 



 

 

 

 

 

 

nikoli se jim vyhýbali; abychom se tomu, kdo touží po vyslechnutí a dobrém 

slově, ozvali, a ne ho ignorovali; abychom toho, kdo je osamocený, navštívili a 

neopustili ho. Prokazujme opravdu dobro všem, udělejme si čas na nejmenší a 

bezbranné, opuštěné a pohrdané, diskriminované a marginalizované.“ 
 

 

Jak prožíváme současnost a příchod jara 

 v našem klášteře 
 

  

 

A jak probíhá navzdory všem událostem náš život v klášteře? Osvěžující jaro a 

blížící se sváteční období s sebou přináší novou energii. Díky tomu to za zdmi 

kláštera doslova tepe životem. I přes krásné sluneční počasí musíme nějaký 

čas trávit v kanceláři. Hřejivé paprsky však lákají k toulkám, nechte se tak 

provést naším areálem s jedinečnou jarní energií. Vyjděte společně s námi na 

procházku příjemným a milým prostranstvím, na kterém se hemži jednotliví 

bratři. 

   

 

Bratr Ondřej zpevňoval s pomocí stavebních strojů lesní cestu, bratr Simeon 

renovoval pokoje v ošetřovně, bratr Rafael se společně s dalšími bratry 

zabýval přípravou zahrady na jaro, péčí o mladé sazenice a čištěním 

levandulového záhonu. Mezitím nedaleko v lese, prováděli bratři prořezávku a 

vysazovali sazenice stromků, jiní pak pečovali o stádo ovcí. 
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Každý se zabývá tvořivou činnost, jež na první pohled zapadá svojí obyčejností 

do každodenního chodu společenství. S tím druhým pohledem však cítíme, jak 

se každým konáním propisuje respekt, přátelství, láska a péče o druhé. 

Vědomí, že všichni usilujeme o to, abychom neztratili své hodnoty, víru, lásku, 

přátelství, ale i naději či radost, i když procházíme velmi náročným obdobím. 

  

 

 

Myslíme na vás. Závěrem ještě připomínáme, že tentokrát vstoupí další naše 

slova do vašeho života již začátkem dubna. A přinesou s sebou sváteční 

atmosféru přicházejících Velikonoc a taktéž milé překvapení, které vás, 

doufáme, velmi potěší. 

 

S přáním všeho dobrého, 

o. Jiří, celerář opatství Nový Dvůr a jednatel společnosti Labora s.r.o.  
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